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Předmluva k čítance 
     Tento soubor statí rozhodně nemůže sloužit jako učebnice, je to skutečně čítanka pro 
zvídavé studenty (budou-li takoví) a další případné čtenáře (budou-li jací v době, kterou lze 
charakterizovat tak, že všichni píšou, aby naplnili slogan „publish or perish“, takže jim 
nezbývá čas na čtení). Pro studenty MZLU a MU v Brně uvádím pro jistotu základní příručky, 
na jejichž vzniku jsem se podílel, určené pro studium příslušných předmětů, které mám tu čest 
pod různými názvy stále ještě učit: 
MÍCHAL, I. a kol. (1994): Ekologická stabilita. 2. vydání. Veronica Brno. 276 s. 
BUČEK, A., LACINA, J. (2007): Geobiocenologie II. MZLU Brno. 249 s. 
     Významným impulsem pro vznik této čítanky bylo to, že se na mne často obraceli studenti 
a další zájemci o některé texty a já jsem trávil zbytečně mnoho času jejich hledáním 
a předáváním. Čítanka není výsledkem žádného projektu, její vznik nebyl podpořen žádným 
grantem ani sponzorským darem, což se může zdát zvláštní v době, kdy se pomalu „bez dotace 
nesejdou ani chlapi v hospodě“ (KLVA Č 2008, Dějiny a současnost, 30:6:43). Dopřál jsem si 
to potěšení sestavit ji z textů, které jsem nalezl na svém počítači, z příspěvků, které jsem 
napsal sám či s různými spoluautory, které byly v letech 2000 až 2008 rozmanitě 
publikovány, ale pro případného zájemce jsou těžko dostupné. Odborné texty jsou sestaveny 
do čtyř tematických oddílů: 

- Ekologie krajiny 
- Geobiocenologie a její aplikace 
- Vliv technických děl na krajinu  
- Ekologická síť, 

v páté části, nazvané Čtení o různých krajinách jsou shromážděny rozmanité texty, související 
s krajinou a její ochranou, publikované většinou v časopise Veronica, který všem zvídavým 
milovníkům přírody a krajiny vřele doporučuji k předplacení (www.veronica.cz), pokud tak 
již neučinili. 
     Přiznám se, že osobně dávám přednost textům tištěným (a asi jako každý pochopitelně ani 
zdaleka nestíhám přečíst všechny zajímavé články v časopisech ani důležité knihy), 
ale elektronická prezentace textů má jednu základní přednost – skoro nic nestojí. Citace 
uvedené u každého příspěvku v této čítance ostatně umožňují nalézt si verzi tištěnou.   
     Čítanka by rozhodně nevznikla bez technické spolupráce se slečnou Helenou Malíkovou, 
která obětavě vytvořila toto CD, čehož bych sám nebyl schopen. Patří jí můj velký dík.   
 
Brno, leden 2009                                                                                                  Antonín Buček 
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